

夯实数字化基础 加快推进城市大脑基础设施建设

经开区政务服务中心召开智慧化建设专题工作推进会

本报讯 为推进智慧经开建设提速发展,3月11日上午,经开区政务服务中心召开智慧化建设专题工作推进会。

会议学习传达了《郑州市大数据局2020年工作总结和2021年工作要点》及《数字郑州建设专项评分细则》要求,总结了上一阶段经开区智慧城市建设工作开展情况,并对下一阶段相关领域重点工作进行安排部署。

会议要求,将夯实数字化基础,加快推进城市大脑基础设施建设,推进信息基础设施与城市公共设施功能集成、建设集约。勇于探索创新,拓展大数据在城市管理、生态环保等领域运用,开发具有经开特色的智慧应用。注重治理实效,抓好“一事件”为引领的“一网统管”改革,推进城市治理快速响应,高效联动。

区政务服务中心相关负责人表示,智

慧城市建设是实现“十四五”规划和经开区“二次创业”的催化剂、助推器,意义重大,任务艰巨,前景光明。要进一步解放思想,开拓创新,勇于担当,久久为功,把智慧经开建设抓好、抓细、抓实,确保任务不漏项、考核不丢分、工作出亮点,努力打造郑州市智慧城市建设的标杆,为推动经开区高质量发展贡献智慧力量。

记者 王赛华

九龙办事处推进政务公开专区建设 扩大群众参与度 提升群众满意度

本报讯 为进一步推进基层政务公开标准化规范化建设,近日,九龙办事处全面推进政务公开专区建设。

办事处按照“高效便民、实用新颖”的原则,结合前期调研情况和工作实际,制订政务公开专区建设方案,明确建设场所,制定建设标准。确定在宇通社区、西贾社区建立2个社区层面政务公开专区,在办事处便民服务中心建设办事处层面政务公开专区。按照试点先行、以点带面的原则分批建设。

同时,制定“五统一”(统一标识、统一设备、统一资料、统一功能、统一管理)建设标准,规范专区建设内容,提供政府信息查询、信息公开申请、办事咨询答复等服务。

在按照“五统一”标准进行建设的基础上,根据群众需求进行差异化建设,拓展专区功能、丰富专区内容、加强政策宣传解读、提升互动交流体验,打造既实用又新颖的政务公开专区。以“互联网+政务服务”思维,通过政务公开专区建设,拓展“政务小精灵”自助服务,精简办事程序,减少办事环节,缩短办理时限,利用信息化手段提升政务服务水平。制作《一本通》宣传材料,让群众了解专区、使用专区、受益专区。

下一步,九龙办事处将加强学习交流,借鉴先进经验做法,不断提升政务公开专区建设成效。根据建设情况,将适时开展“创建群众满意的政务公开专区”活动,扩大群众参与度,提升群众满意度。

另悉,近日,九龙办事处便民服务中心根据老年人办理业务特点和需要,优化老年人办事流程,特推出“老年人优先窗口”,为老年人开通业务优先办理专用绿色通道,有效减少老年人排队等待时间。

工作人员根据业务需要和老年人进行“零距离,面对面”交流,实行流程优化,随时申报即刻办理等多项措施,充分为老年人做好政策解读和操作指导及相关表格填写等服务。老年人优先窗口、老年人办理业务绿色通道安排了专门的工作人员,全流程一对一帮办服务。工作人员介绍:“老人们可以拨打预约办事热线,详细咨询业务内容,特别不便可提供上门服务。”

记者 王赛华 通讯员 王兰涛

“2021314”这天,经开区38对新人领了证

本报讯 3月14日谐音“爱你一生一世”,象征着相爱的人可以一生一世,天长地久。当天,为了满足新人对未来婚姻的美好期望,经开区社会事业局婚姻登记大厅3月14日特别开放,“为爱加班”,为准新人们办理结婚登记。

上午8时,已有超过20对准新人排起了队,工作人员多举措保障登记高峰有序进行。

为方便准新人们顺利、及时办理结婚登记,区政务服务中心提前布置登记场地,及办公区域进行全面清洁及消毒处理,实行来访人员体温检测,温馨提示佩戴口罩,并在大厅内公示办事指南、摆放填写样表,同时对登记设备、网络系统进行全面检测,确保设备正常运转、网络高速畅通、疫情防控到位、新人登记顺畅。在原有大厅全员到岗的基础上,发动党员和志愿者充实当天的工作。采取预约登记、排号等候、专人引导、咨询辅导、帮办代



办、免费复印、午间不间断、特殊人群开辟绿色通道优先办理等服务方式,实现5分钟内领取结婚证。为新人提供高效便捷的政务服务,让新人们高兴而来,满意而归。此外,大厅休息等候区内备有饮水机、纸杯

等物品,座椅充足,环境整洁,为群众提供温馨舒适的婚姻登记环境。

当天,大厅共办理结婚登记38对,补领结婚证3对,开具婚检证明15份。

记者 柴琳琳 文/图

“健康小屋”为群众健康保驾护航

本报讯 3月17日上午,潮河办事处联合经开投资发展有限公司及郑州市第七人民医院共同建立的“健康小屋”正式投入使用。

据悉,健康小屋是建设在机关单位职工身边的健康服务站,为广大干部职工提供健康体检、健康筛查和健康

管理报告等服务。以专业、细致和“近在身边”的便携服务,为职工提供优质的医疗服务,提高职工的健康指数。

当天,街道负责人表示,健康小屋是体现以人民为中心发展理念的非常好的载体。他要求,要充分发挥好健康

小屋的作用,为居民做好健康咨询,预防常见病,做好健康引导,提供好保障。同时,办事处与蝶湖社区将为“健康小屋”提供优质服务,物业单位切实做好环境卫生保障,全面呵护人民群众的生命健康。记者 王赛华 通讯员 李贝

区财政局(审计局)

筑牢自律防线 依法文明廉洁审计

本报讯 3月17日上午,区财政局(审计局)召开离任干部审计工作推进会。会议要求,要充分认识审计的特殊性和重要性,通过审计进一步增强政治责任感、历史使命感,加强协调配合,共同做好工作,圆满完成好审计任务,更好地发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用。要强化责任担当,密切协调配合,准确提供、真实反映审计组需要查阅的资料、了解的情况,并指定专人,加强与审计组的联系与沟通,确保审计工作顺利进行。要坚持问题导向,通过审计工作的监督检查,聚焦经济责任,客观评价,揭示问题,促进经济高质量发展、权力规范运行,促进反腐倡廉,推进管理体系和管理能力现代化。要坚持依法文明廉洁审计,审计组要把做到“两个维护”贯彻到审计工作的全过程,坚持原则,敢于担当,忠诚履职,筑牢思想制度自律的防线,依法文明廉洁审计,自觉接受被审计单位的监督,高质量完成好审计任务。记者 王赛华 通讯员 秦岩

京航办事处

突击治理 确保道路畅通有序

本报讯 3月15日,京航办事处对辖区重点区域流动摊贩、占道经营行为进行错时突击治理,确保辖区道路畅通、有序。此次行动以全力推进文明创建工作为中心,以维护市容市貌及环境整洁美观为标准,以宣传、教育、劝导为主要方式。行动中,执法人员坚持以教育为主,取缔为辅的工作方式,在清理商贩占道经营的同时,大力宣传治理的目的和意义,营造治理氛围,使违规商户自觉维护良好市容环境。

下一步,办事处将进一步巩固治理成果,完善常态长效管理机制,定期开展集中整治,努力做到时间上不留缝隙、管理上不留死角,确保市容环境整洁有序,创建文明和谐美丽京航。

记者 王赛华 通讯员 王培

区统计局

业务提升培训班开班

本报讯 3月15日~19日,经开区统计局在河南信息统计职业学院组织统计业务提升培训。15日上午,经开区统计业务提升培训班正式开班。

本次培训的目的是为了提升全区统计人员全面了解统计专业知识情况,掌握各专业统计方法制度、数据采集流程、审核方法,切实提高全区统计人员业务能力和操作技能。

会上要求,全体参加培训人员要充分认识这次培训的重要意义,将培训学到的知识技能转化为履职尽责的能力,同时,要正确处理好工作与学习的关系,使自己的知识水平和业务能力有一个较大的提高,真正把学习成果转化为推动统计改革发展的动力,不断提升专业素养,做到懂统计、精本行,努力成为新时期统计系统的行家里手,以高质量统计工作向建党100周年献礼。记者 柴琳琳